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A mérés célja:
Igazolni Newton II. torvényét, azaz a dinamika alaptorvényét.

A méroéeszkozok:

Fletcher-kocsi

Sin

Terheld stlyok
Nytjthatatlannak tekintett fonal
Csigaba épitett méréberendezés
Szamitégép

A mérés rovid leirasa
A mérést egylitt végeztilk a méréparommal, aki inditotta a kocsit és kezelte a szamitégépet, mig én cseréltem a sulyokat
és megallitottam az iitk6zés elott a kocsit.

A kocsit annyira felhiztuk a sinen, hogy a lel6gé silyok semmibe ne akadjanak bele, majd elinditottuk. Az inditds utdn
kattintottunk a start gombra, majd a kocsi megallitdsa el6tt a stopra. A szamitégép a méréeszkozbdl érkezd adatokbodl
abrat készit, erre illesztiink egyenest. Ennek a meredeksége volt a gyorsulés.

Minden mérést haromszor végeztiink el, a kocsinak haromféle tomege és a silyok 6 féle tomege esetén, az Osszes
kombiniciéban.

Mérési adatok

A stly tomegéhez hozza kell adni a sdlytart6 1 g-os tomegét is. A tabldzatban szerepelnek a késobb sziikséges m;a; és
az F; = y;g mennyiségek is. Az m; = M; + u; + m,, ahol M; a kocsi tomege, y; a hizésuly tomege, ésm, = 18 g, a
kerekek tehetetlenségi nyomatékdnak megfelelé ekvivalens témeg. A gyorsulds értéke 9,81 m/s?.

A kocsi tomege [kg] 0,5
A suly A gyorsulas [m/s?]
.. m;a;
témege 1. 2. 3. ] 1igN]
y y . Atlag [N]
[kg] mérés meérés mérés

0,011 0,1802 0,1777 10,1720 0,1766 0,093439 0,10791
0,021 0,3594 0,3600 0,3595 0,3596 0,193842 0,20601
0,031 0,5333 0,5274 10,5266 0,5291 0,290476 0,30411
0,041 0,6995 0,6937 10,7017 0,6983 0,390350 0,40221
0,051 0,8558 0,8615 0,8561 0,8578 0,488088 0,50031
0,061 1,0157 1,0102 1,0118 11,0126 0,586276 0,59841




A kocsi tomege [kg] 1
A suly A gyorsulas [m/s?]
tomege 1. 2. 3. < m;a; [N] HigIN]
[kg] mérés mérés  mérés Atlag
0,011 0,0653 0,0781 0,0708 0,0714 0,073471 0,10791
0,021 10,1632 0,1652 10,1679 0,1654 0,171885 0,20601
0,031 10,2614 0,2602 0,2631 0,2616 0,274383 0,30411
0,041 0,3491 0,3546 10,3478 0,3505 0,371180 0,40221
0,051 04371 0,4396 04364 0,4377 0,467901 0,50031
0,061 0,5261 0,5269 0,5244 0,5258 0,567338 0,59841
A kocsi tomege [kg] 1,5
A suly A gyorsulas [m/s? ]
tomege 1. 2. 3. , m;a; [N]  pgIN]
[kg] mérés  mérés mérés Atlag
0,011 0,0381 10,0383 0,0422 0,0395 0,060446 0,10791
0,021 0,1065 0,0973 0,1019 10,1019 0,156824 0,20601
0,031 0,1698 0,1578 0,1578 10,1618 0,250628 0,30411
0,041 0,2313 0,2186 0,2258 10,2252 0,351139 0,40221
0,051 0,2839 0,2791 0,2796 0,2809 0,4406800 0,50031
0,061 0,3439 0,3439 0,3473 0,3450 0,544808 0,59841
Adatok illesztése
Kocsi tomege [kg]: 0,5 Kocsi tomege [kg]: 1 Kocsi tomege [kg]: 1,5
m;a; [N] (i gIN] m;a; [N] #igIN] m;a; [N] (i gIN]
0,093439 0,10791 0,073471 0,10791 0,060446 0,10791
0,193842 0,20601 0,171885 0,20601 0,156824 0,20601
0,290476 0,30411 0,274383 0,30411 0,250628 0,30411
0,390350 0,40221 0,371180 0,40221 0,351139 0,40221
0,488088 0,50031 0,467901 0,50031 0,440680 0,50031
0,586276 0,59841 0,567338 0,59841 0,544808 0,59841
A fenti adatokra illesztiink egyenest
X = Wig
y = m;a;

alakban.
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Diszkusszio

A méréssel igazolni tudtuk Newton II. torvényét. Kimutattuk a sirldddst, illetve szdmértéket adtunk neki.

X
3. kocsi

Az illesztett egyenesek képlete és dbrdja:

1. kocsi8

y = 1,00387x — 0,0141159
2. kocsi

y = 1,00602x — 0,0342608
3. kocsi

y = 0,982638 — 0,0462744

Az adatok kozott jol 1athatéan linedris kapcsolat van, de az is,
hogy nem teljesen egyenes ardnyossdg. Ez az eltérés a surlddds
miatt jelenik meg. Tehat médositani kell az dsszefiiggést a
surlodés figyelembe vételével, azaz:

m;a; = g — eM;
Az € a strlodési egyiitthatd, M;a kocsi tomege.

A strl6dasi egyiitthaté meghatdrozhat6é a mérési adatokbdl, az
illesztett egyenesek egyenletébol.

1 (0,01411591\1 , 0.0342608N 0,0462744N)
73\ 05k 1kg 1,5kg

N
~ 0,031114067 —
kg

A stirl6dds nélkiil a kisérlet nem lenne elvégezhetd, mert nem
forognanak a kerekek, nem mozogna a csiga.



